



продовольственная программа

ДВОР ЕСТЬ. А ПОДВОРЬЕ?

Наконец-то о личных подсобных хозяйствах заговорили всерьез, с экономических позиций

Идея использования имеющихся возможностей, как говорится, витала в воздухе давно. И вот в прошлом году появляются два очень важных документа. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 19.09.1987 г. отменило сложившуюся практику установления предельных норм содержания скота и птицы в подсобных хозяйствах населения, размеров присадебных участков граждан, проживающих в селе. Затем вышло постановление Совмина РСФСР от 23 октября 1987 года «О дополнительных мерах по развитию личных подсобных хозяйств граждан, колхозного садоводства и огородничества». Препоны в этом важном деле сняты.

Что значит так называемый личный сектор у нас в области? Это 50—60 тысяч тонн живого веса скота и птицы, реализованных на убоях, 433 тысячи тонн свинины, 210—220 тысяч тонн молока. Но разве это предел?

Сельский житель без подворья, что дерево без корней. Он всегда считал своим долгом построить дом, посадить дерево, обзавестись скотом и птицей. С годами при недальновидной политике и центральных, и местных властей приоритет материальных, да и духовных ценностей несколько сместился в сторону потребительства. Дом, оказывается, можно и строить, а получить квартиру. Дерево посадить — дело добровольное и значит, необязательное. Со скотом и птицей работают много, но лучше ли ездить в город и покупать там продукты питания?

Нынче положение выправляется, но медленнее, чем хотелось бы. Населению ежегодно выдаются кредиты на покупку скота, продаются комбинормы, колхозы и сельхозы в порядке доплаты людям выдают зерно, грубые и сочные коры, хозяйствам ежегодно устанавливаются задания по продаже молодняка.

В цифрах это выглядит так. За два последних года населению продано 236 тысяч поросят, 5715 тысяч голов птицы, 127 тысяч тонн концентрированных в 153 тысячи грубых коров, ежегодно выделяется 230 ты-

сяч гектаров пастбищ и 220 тысяч сенокосов.

А каков результат? Тенденция уменьшения поголовья крупного рогатого скота и свиней в сельских дворах продолжает существовать. В прошлом году на каждую сотню дворов приходилось 39 коров, 79 свиней, что меньше уровня прошлого года. Причина одна: многие руководители хозяйств и РАПО не знают, сколько чего есть на подсобных территориях ими занимаемых.

Итак, не ведут учета потребности в молодняке, не оказываются помощи в заготовке и доставке кормов и т. д.

Многое должно измениться после проведения пленума обкома партии, где решался комплекс проблем развития продовольственной отрасли. Уже в текущем году намечено продать населению до 28 тысяч голов молодняка крупного рогатого скота и 130 тысяч голов поросят. Это дело поручено на прочную договорную основу. Есть уже некоторый опыт передачи населения молодняка на откорм с последующим возвратом кондиционного скота. Очень важно, насколько качественно составлен этот документ. В договоре обязательно надо оговорить количество передаваемого скота, срок возврата его хозяйству, живой вес, количество зернофуражи по гсценкам, при необходимости — и другие корма по плановой себестоимости. Быенно, чтобы доход обеспечивался и другой стороны, осталное приложится.

В райцентрах, поселках городского типа, где не имеется помещений для содержания животных, целесообразно строить их на крестьянских началах. Все эти резервы, по подсчетам специалистов, позволяют за два-три года увеличить численность свиней в личных хозяйствах в два раза, иметь 70—75 коров на сотню хозяйств.

Заслуживает внимания и поощрение опыта совхозов Кемеровского и Топкинского районов, где начали возрождать нетоварные фермы. Они будут снабжать население и горожан молодняком свиней. Добрый почин привели в совхозы им. Чкалова Ленинск-Куз-

енского района. Здесь любому человеку, пожелавшему заключить договор на откорм поросенка, выдают его в союзке по полтора рубля за килограмм живого веса. Продают и пять центнеров концентрированных кормов по 12 рублей за центнер. По окончании откорма мясо сдается заготовителю. Если люди берут на откорм три головы и более, то одно животное остается в распоряжении хозяина.

К концу нынешней пятилетки запланирован рост производства молока в индивидуальном секторе до 250 тысяч тонн в год. Для этого нужно увеличить поголовье коров на 15 с лишним тысяч. И снова все зависит от руководителей хозяйств, облизанных помочь личному подворью. Им нужно усвоить истину, что подворье — не конкурент, а помощник общественному аграрному сектору, и помощник идущий. В прошлом году население области продало лишь в счет гсценка 25,6 тысячи тонн молока — это все равно, что у нас появился еще один сельскохозяйственный район. Поэтому хозяйствам агропрома нужно отобрать и подготовить для продажи населению за 1988—1990 годы более 18 тысяч ветелей и коров. Неважно, как это будет происходить: или за наличный расчет, или в кредит, или передача в аренду. Ведь можно стоимость коровы возместить сразу, а молоком, по тоннажу в год в течение трех лет, и одним теленком. Все остальное остается на подворье.

Пришло время, когда выполнение продовольственной программы стало не на словах, а на деле всенародным. Практически каждый желающий может получить помощь от государства в виде кредита на покупку животных, он вправе требовать помощи в снабжении кормами и строительстве помещений.

А. ЧАЙКИН,
изначальник подотдела
производства молока
«Заготовка»

В. АСАДУЛИН,
начальник подотдела
заготовок скота и птицы.

г. Кемерово.

На 15 июля в Прокопьевском районе заготовили шесть тысяч тонн сена. Это нормально. План 44 тысячи тонн. Какой-то единой технологии нет. В одних хозяйствах ставят стога на дугах, а в других — около 250 тысяч тонн в сенохранилища, в третьих ведут активное вентилирование, подвешивают на вешалах, прессованием, готовят сечку. Словом, все зависит от наработки техники, навыков, опыта и знаний. Но складывается на одном: чтобы сено было высокого качества.

На лугах «Прокопьевской

свеклы

свекловичной фабрики

заготовили сено отличное. Все 700 тонн, как намечалось планом.

Почему же спрашивает В. Ф. Данилова, — сажают план по производству молока не выполняют?

На фуражном дворе пленкой не закрыты стога, — поясняет Василий Федорович.

— Промоюли на складах.

Словом, вылезло боком обычное треклятое равнодушие к общественному делу.

— Может ли повториться подобное? Не исключено, хотя хорасчет и заставляет теперь людей избавляться от прежних привычек.

По мнению звеньевого, надо экономически «заставить» селян так, чтобы заготовители кормов и фуражи, скотники и доярки получали по удою и привыкли, то есть, чтобы зарплаты у каждого напрямую зависели от выработки.

Таких, как Василий Федорович, нам бы в совхозе хотя бы человек подействовал, — скажет после главного инженера хозяйства С. В. Третьяков, характеризуя Данилова.

Действительно, звеньевой

заместитель, сам на работу жаждет, и организатор толковый. С

В прошлом году, кстати,



Проходчики Г. И. Ключников, Н. А. Васильев, В. А. Воснобойников, Л. И. Лавренчук работают в первом бригаде С. Ш. Смирнова из шахты управления «Физкультурник» объединения «Северокузбассуголь». Еще в апреле этот коллектив выполнил

задание трех лет пятилетки, с начала которой прошло около трех тысяч метров горных выработок.

Фото А. Блотницкого.

г. Анжеро-Судженск.

зеленая жата

чувствование хозяина

В «Прокопьевском» заготовили сено отличное. Все 700 тонн, как намечалось планом.

Почему же спрашивает В. Ф. Данилова, — сажают план по производству молока не выполняют?

На фуражном дворе пленкой не закрыты стога, — поясняет Василий Федорович.

— Промоюли на складах.

Словом, вылезло боком обычное треклятое равнодушие к общественному делу.

— Может ли повториться подобное? Не исключено, хотя хорасчет и заставляет теперь людей избавляться от прежних привычек.

По мнению звеньевого, надо экономически «заставить» селян так, чтобы заготовители кормов и фуражи, скотники и доярки получали по удою и привыкли, то есть, чтобы зарплаты у каждого напрямую зависели от выработки.

Таких, как Василий Федорович, нам бы в совхозе хотя бы человек подействовал, — скажет после главного инженера хозяйства С. В. Третьяков, характеризуя Данилова.

Действительно, звеньевой заместитель, сам на работу жаждет, и организатор толковый. С

В прошлом году, кстати,

первых дней, например, звенено ставит по 60—70 тонн отмеченного сена. Но вот какой вопрос. Зачем, скажите, совхозу десять таких, как Данилов, когда ему одному не могут дать поработать вовсю на арендном подряде? Ведь не скрываешь же арендента аренды, это то, где можно развернуться, показать трудом, упорством и природной сметкой, что русский человек умеет вести хозяйство не хуже западных фермеров.

Словом, десять Даниловых не вырут совхоз при устаревшей организации труда. Тогда добровольно не вырутся. Тогда главный инженер выходит с треском. И прежде всего из-за равнодушия к делу зоотехнической службы и администрации хозяйства.

— А я бы взялся, — говорит об аренде В. Ф. Данилов.

— Если подобрать хороших ребят, дело пойдет.

— Такой труд, когда сам стремлюсь работать в дешевом развлекательном.

..Отличное сено идет сегодня в сенохранилище совхоза «Зеленое», душинское. Обернется ли оно большим молоком, высокими производствами? Только в руках хозяина.

А. МАТВЕЕВ,
редактор газеты
«Сельская новь».

Г. КОЛЕСНИКОВ,
корр. «Кузбасса».

Прокопьевский район.

Возвращение в Москву

16 июля из Варшавы в Москву возвратился Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев. Он находился в ПНР с официальным дружеским визитом по приглашению Первого секретаря ЦК ПОРП В. Ярузельского и высших государственных властей ПНР, а также возглавлял советскую делегацию на совещании Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского договора.

Вместе с М. С. Горбачевым прибыли член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР Э. А. Шварцадзе, секретарь ЦК КПСС В. А. Медведев, первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии Е. Е. Соколов.

В этот же день из Варшавы в Москву возвратились член Политбюро ЦК КПСС В. И. Воротников, Л. Н. Зайков, Е. К. Лягачев, Н. Н. Слюняков, М. С. Соломенцев, А. Н. Яковлев, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС Н. И. Рыков, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР Д. Т. Язов, приглашенный в составе советской делегации участие в работе совещания Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского договора.

На аэродроме М. С. Горбачев и члены делегации встретили члены Политбюро ЦК КПСС В. И. Воротников, Л. Н. Зайков, Е. К. Лягачев, Н. Н. Слюняков, М. С. Соломенцев, А. Н. Яковлев, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС Н. И. Рыков, секретари ЦК КПСС В. О. Д. Бакланов, А. П. Бирюков, А. И. Лукьянов, Председатель Центральной Ревизионной Комиссии КПСС И. В. Капитонов, другие товарищи.

Среди встречавших был временный поверенный в делах ПНР в СССР Э. Лукошко.

(ТАСС).

ПЛЕНУМ ТАЙГИНСКОГО ГОРКОМА КПСС

16 июля состоялся пленум Тайгинского горкома КПСС, рассматривший организационный вопрос.

Пленум освободил В. П. Пашкова от обязанностей первого секретаря горкома партии в связи с переходом на другую работу по состоянию здоровья.

Участники пленума рассмотрели пять кандидатур на должность первого секретаря горкома КПСС. В результате их обсуждения в список для тайного голосования были внесены кандидатуры председателя горисполкома Г. А. Юрченко и первого заместителя председателя горисполкома В. Н. Махонина. Большинством голосов первым секретарем Тайгинского горкома партии избран Г. А. Юрченко.

В работе пленума принял участие заведующий отделом организации и партийной работы обкома КПСС А. П. Дубровский.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

о присвоении почетного звания «Заслуженный строитель РСФСР»

Заслуги в области строительства и многолетний добросовестный труд привели к получению почетного звания

«Заслуженный строитель РСФСР»

Комаиновой Валентине Ивановне — бригадиру штукатуров мальчиков строительно-монтажного поезда № 154 Кемеровской областной дирекции «Кузбассстрой», В. ОРЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. ЧИСТОПЛЯСОВ.

Москва, 15 июля 1988 г.

к сессии областного Совета

НАЙТИ СВЯЗУЮЩУЮ НИТЬ

интересно узнать выводы из прошедшего разговора. Это помогло бы дать определенную оценку деятельности самого облисполкома, рискнувшего выйти с отчётом на широкую аудиторию. Поскольку в его правом крыле, в первую очередь, входит контроль за работой своих «меньших братьев». Но обо всем том, насколько это возможно, умоляют, не случайно замечание на сеймиче, выказанное ветераном войны и труда Бутырским.

По мнению звеньевого, надо экономически «заставить» селян так, чтобы заготовители кормов и фуражи, скотники и доярки получали по удою и привыкли, то есть, чтобы зарплаты у каждого напрямую зависели от выработки.

Если уж делать шаг, то вперёд...

Заметки с собрания партийно-хозяйственного актива КМК

Как уж так получилось, КМК по сравнению со всеми нами оказался сегодня в более выгодном положении. Нет, не о конкретной выгоде речь. Просто у комбината есть ориентиры более точные и конкретные: решения XIX Всесоюзной партконференции и постановление ЦК КПСС персонально, так сказать, по работе кузнецких металлургов. А за постановлением этим кроются и большая подготовительная работа, и то, что руководству комбината удалось поставить при рассмотрении вопроса на Секретариате ЦК КПСС чрезвычайно серьезные, непростые проблемы.

Комбинат — первенец сибирской индустрии. Здесь и опыт, и рабочий коллектив с давними, крепкими традициями. Но постенный возраст КМК — это его и беда, боязнь и забота. Стареют люди, стареют и комбинаты. А время неумолимо: нужно шагать в ногу с ним.

Это ведь, наверное, самим кузнецам более всего интересны те совершенство определенные рубежи, которые были намечены на недавно состоявшемся собрании партийно-хозяйственного актива. Да и сложно нам с вами со стороны определить, насколько рубежи эти достижимы. Но КМК всегда отличалась самостоятельностью в наметках своей перспективы и в их реализации. Есть у металлургов такая черта характера — не ждать помощи, а браться за дело. Кстати, на Секретариате ЦК КПСС так и было отмечено: металлургам удалось преодолеть рецидивы застойного периода — индивидуальность.

Впрочем, сами металлурги на собрании были настроены в оценке своей работы более критично. В докладе секретаря парткома КМК А. Ф. Руцкова речь шла более всего о нуждах людей, о социальной сфере, вообще о комбинате через интересы рабочего, через призму социально-правственного состояния трудовых коллективов. Судя по всему, партком, руководство КМК взяли нужный курс. Ну уж коли взяли, требуется конкретная работа.

Впрочем, сами металлурги на собрании были настроены в оценке своей работы более критично. В докладе секретаря парткома КМК А. Ф. Руцкова речь шла более всего о нуждах людей, о социальной сфере, вообще о комбинате через интересы рабочего, через призму социально-правственного состояния трудовых коллективов. Судя по всему, партком, руководство КМК взяли нужный курс. Ну уж коли взяли, требуется конкретная работа.

Не знаю, возможно, собрание это с точки зрения комбинатов было и обычным, не первое оно и, конечно же, не последнее. А мне показалось чрезвычайно любопытным одно обстоятельство: не было здесь, простите, политической трехсторонней пусты заверений и обещаний. Не было и надуманной, а от этого и ложданной агитации в поддержку лозунгов дня. Дело, дело и еще раз дело...

Ну это так, присловье, общий тон разговора. А КМК сегодня, можно сказать, обложен со всех сторон. В постановлении ЦК КПСС по комбинату отмечалось, что руководители Госплана ССР, Минчермета ССР, Минразлестстрой ССР допустили недисциплинированность в реализации заданий по реконструкции комбината. За формирование этой скрывается фактический срыв обновления предприятий. Но без реконструкции нет новых стимулов в работе.

Хозрасчет при всей его привлекательности принес немало хлопот комбинату. Ждали его, и вот тебе: хоть лоб о стенку, то есть о госзаказах.

Генеральный директор КМК А. Ф. Кузнецов поведал на собрании весьма печальную историю. На 1988 год земельное министерство «позволило», чтобы все 100 процентов мощностей были обеспечены госзаказом. Плюс к этому еще 21 тысяча тонн сверхпланового металлопроката, спущенной сверху добавки министерства — госзаказ. Обязательство комбината — 50 тысяч тонн проката — госзаказ. И в итоге госзаказ этот погнался за 104 процентов к плану, а по листопрокату — на 110 процентов. Словом, загнали в угол родные дяди из министерства, расстали калканы: ты, мол, мне инициатива, а я тебе госзаказ.

Все это небезобидная игра в экономики. На комбинате имеются программы решения социально-бытовых проблем. А здесь нужны сверхплановый метал

числение проблем могло бы занять места больше, чем вся эта публикация. Меткомбинат в недавнем прошлом переживал и черные дни.

Помнится, в начале 80-х годов срывался план, тормозили старые основные фонды, устаревшая технология. Но пошел же в гору коллектив, смог преодолеть барьер застойного невнимания, показухи, призрачности планов и видимости дел! Нынешний профессиональный праздник металлурги встретили добрым именем КМК. И здесь ничего не отнимешь. Все-таки крепка рабочая косточка: не раскиснет, если трудно и если надо... А сегодня новый этап. Важно найти пути и методы слома механизма торможения, который, конечно же, имеется и на комбинате. Вокруг этого шел разговор.

Один из таких методов, отметил мы, в своем выступлении первый секретарь обкома КПСС В. В. Бакатин, — укрепление первичных партийных организаций из числа рабочих. Все-таки рабочая атмосфера не терпит пустословия, вычленения «себя», демагогии. А на комбинате приток рабочих в партии практически остановился на одном уровне. Партию надо укреплять, развивать демократизацию и личную активную позицию коммунистов.

В. В. Бакатин предложил и еще один постановочный вопрос — по проблемам экологии. Здесь сегодня на КМК далеко не все благополучно. Нужны инженерные разработки по чистым технологиям. Но нужна и твердая позиция руководства. Вокруг этого вспыхивать досконо, во всех цехах, служебных помещениях; и руководителям особо обращать внимание на жалобы неквалифицированных рабочих: на автобусных и трамвайных остановках. Во всех этих местах вспыхивает обыватель о запрете: на лестничных клетках жильи домов.

Нарушителей подвергать штрафу, а деньги переводить на счет здравоохранения.

Д. ОЛЕНИКОВ, участник Великой Отечественной войны, г. Кемерово.

служба здоровья

Перейти в наступление

Всесоюзное общество кардиологов призывает отказать от курения. Мне кажется, что нашему городу Кемерово, где дышать и так нелегко, пора бы от призыва перейти к наступлению. Предлагаю запретить курение.

на стадионе «Химик». В момент футбольного матча на западной и восточной трибунах, оставил «курителья» северную и южную; во всех больницах станционного парка лечения в туалетах, подвалах и других местах, а наружных вывесках, на лестничных клетках жильи домов.

На стадионе «Химик». В момент футбольного матча на западной и восточной трибунах, оставил «курителья» северную и южную; во всех больницах станционного парка лечения в туалетах, подвалах и других местах, а наружных вывесках, на лестничных клетках жильи домов.

Нарушителей подвергать штрафу, а деньги перевести на счет здравоохранения.

Д. ОЛЕНИКОВ, участник Великой Отечественной войны, г. Кемерово.

Вот так бы везде и всегда!

Много лет кряду собираюсь написать об этом человеке, а сегодня решился.

Человек этот — главврач стоматологической поликлиники г. Юрги Софья Николаевна Кильмукаметова.

Сознаюсь, раньше, до знакомства с этим специалистом, я шел в зубной кабинет в крайнем случае, шел, содрогаясь от страха, как, наверное, большинство из нас. А Софья Николаевна доказала, что к настоящему профессиональному идти стоит. И я благодарен ей за то, что она избавила меня от недуга, не дававшего мне покоя почти три десятилетия.

Причем один зуб, самый большой, до этого безуспешно пытались удалить в разное время два врача.

А заместитель заведующего Отделом тяжелой промышленности и энергетики ЦК КПСС А. М. Кандуров подчеркнул, вот какой момент: сегодня экономисты комбината ждут сверху инструкцию по внедрению внутрипроизводственного хозрасчета. Да только нет такой инструкции, опыт нарабатывается, универсальные модели не существуют. И ждать здесь — только время терять.

Что же можно сказать в заключение? Принята на собрании резолюция и намечены мероприятия, определены ответственные за реализацию этих документов. На половине дистанции для пятилетки остановились металлурги, прикинули новые вехи. Жизнь продолжается и наверняка принесет новые успехи и неудачи комбинату. Важна не обратимость перемен. Если уже делать шаг, то вперед, если уж решил — выполнит!

Ф. ДАВЫДОВ, д. Моково Яшкинского района.

А. СЕМЕНОВ.

